
שאלון 35572 מועד 
חורף תשפ"ב

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35572 מועד 
חורף תשפ"ב.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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)הנקודה  א.  , 0)t 2פרבולה קנונית, מכאן ש ד של קוהיא מp t= היא  ומשוואת הפרבולה
2 4y tx= .

0t וכמוברביעין והראשוהפרבולה עובר ברביע הגרף לכן , ו צירים.בראשית הן,

)הנקודה  , 0)t ן אליפסה, המוקד הימני, ולכד של קמוגם היאc t= .

)כיוון שהמוקדים   , 0)t מונחים על ציר ה-  x   אז ,a b ו-  
2 2 2c a b= −  .

4  -, ומכאן ש  4tאורך הציר הראשי של האליפסה הוא   2 2t a a t= → =   

2 2 2 2 2 2 2 2(2 ) 4 3b a c t t t t t= − = − = − =

תשובה: משוואת הפרבולה היא  
2 4y tx= פסה היא  , משוואת האלי
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+ =. 

הפרבולה הוא  המדריך של  ב.
2

p
x x t= − → = −.

xנציב   t= .במשוואת האליפסה  −
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)Aתשובה:   ,1.5 )t t− ,B( , 1.5 )t t− − .

x היא ,x  -ה לצירמשוואת הישר העובר במוקד, ומאונך  .ג t=   .

xנציב   t=   ולההפרבבמשוואת. 
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)Cתשובה:   , 2 )t t ,D( , 2 )t t− .
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AB( 1) .ד DC  ים לציר הם מאונכהשניכי- x .    

AC BD .כי ישר אחד עולה והשני יורד , 

AC, ולכן   x  -לציר ה ותימטריספסה, שתי הצורות, הפרבולה והאלי = BD . 

 ניתן גם להראות על ידי חישוב: 

2 2 2

2 2 2

AC = ( ( )) (2 1.5 ) 4.25
AC = BD

BD = ( ( )) ( 2 ( 1.5 )) 4.25

t t t t t

t t t t t

− − + − = 


− − + − − − = 

  

 טרפז שווה שוקיים. ACDB  -מכאן ש 

 , 180 -לשעל השוקיים משלימות ת זוויות בסיס שוות בטרפז שווה שוקיים, וזוויו 

 .הולכן הטרפז בר חסימ , 180  -הוא נגדיות  זוויותמכאן שסכום 

 נמצאות על מעגל אחד.  D -ו A   ,B ,Cודות הנקה: הוכחנו ש ובתש 

 

 ( נמצא את שיעורי מרכז המעגל החוסם, שהוא מפגש אנכים אמצעיים. 2)

   ז,בסיסי הטרפל , הרי שציר זה הוא אנך אמצעיx-ה רמטריה לצייסר הלאו

)Mובהתאם מרכז המעגל הוא  , 0)a . 

0,1.75)הוא  ACצלע  אמצע ה )t . 

AC
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= = =
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)האמצעי הוא   התאם שיפוע האנךב, ו  .  ע הופכי לנגדי(ו)שיפ −(4
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 הם מרכז המעגל החוסםשיעורי תשובה:  
7

( , 0)
16

t
 . 

 

 

בע
ל ג
יוא



בגרות פב ינואר 22 מועד חורף שאלון 235572

1נתון המישור  א.  : 3 0z − 1, כלומר  = : 3z מקביל למישור  שור הימ  הוא, ש = ,x y  .

2נתון המישור   : 8 0ay z + −  ,   x  -, המקביל לציר ה=

,0)  בווקטור המקדמים של המישור x  -כי שיעור ה ,1)n a= 0  הוא.

הזווית בין המישורים היא 
1 2( , ) 45  =  .

2

2 2

2

(0, 0,1)(0, ,1)
cos 45

(0, 0,1) (0, ,1)

2 0 0 1

2 0 0 1 0 1

0.5( 1) 1 1 2

1 1,1

a

a

a

a a

a a

 =

+ +
=

+ + + +

+ = → + =

= → = −

1,1a:  תשובה = − .

,A(2 הנקודה ב. 2,  . אחד מהמישורים נמצאת על −(6

Az  -כיוון ש  31  , הרי שהנקודה אינה על מישור  2, אלא על מישור. 

( 2) 6 8 0

2 2

1

a

a

a

− + − =

− =

= −



2ומשוואת המישור היא   : 8 0y z − + − =

,A(2הנקודה  מ 2, 1  רהורידו אנך למישו −(6 : 3z המקביל למישור , = ,x y.

z : AB  -הפרש שיעורי הלכן, אורך האנך הוא הערך המוחלט של  6 3 3= − =  .

ABתשובה:   3=. 

  , שבין שני המישורים   החיתוך לישררמטרית ג. נמצא הצגה פ
1 2 -ו.
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3z) גם על ישר החיתוך קבוע z-שיעור ה )ישר החיתוך היא  ית עלניי, כך שנקודה אופ(= , 5, 3)t −.

  המישוריםשני שבין   ,החיתוך ישר לש רמטרית פההצגה  התשובה:  
1 2 -ו,

:היא   (0, 5, 3) + (1, 0, 0)x t= −.   
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 .  Cבנקודה  . האנך חותך את הישר  לישר העבירו אנך  Bד. מן הנקודה 

1  מל למישורשהנור  כיוון : 3z ,0)  הוא = 0,1)x =   , 

,A(2את על האנך למישור מהנקודה  , הנמצ B  הרי ששיעורי הנקודה 2, ,B(2 ם, ה−(6 2, 3)−. 

 . ABCת שטח משולש ציא ם למוש דרכילנציג ש 

 ך ראשונה רד

C( , 5, 3)c :תוך נקודה על ישר החי − (0, 5, 3) + (1, 0, 0)x t= −. 

B(2, 2, 3)− 

BC = C B :( 2, 3, 0)x c− = − − 

BC   ולכןלישר החיתוךמאונך כמובן , :    

 

( 2, 3, 0)(1, 0, 0) 0

2 0 0 0

2

C(2, 5, 3)

BC = (0, 3, 0)

c

c

c

− =

− + + =

=

−

 

2 2 2BC 0 3 0 3= + + = 

ABCישר זווית )  ABCמשולש   90= ) כי ,AB לכל ישר המוכל במישור.מאונך לכן מאונך למישור, ו 

ABC

AB BC 3 3
S = 4.5

2 2 = =
 

 

 יח"ר.  4.5הוא  ABCתשובה: שטח משולש 

 

 שנייה ך רד

C( , 5, 3)c :תוך נקודה על ישר החי − (0, 5, 3) + (1, 0, 0)x t= −. 

B(2, 2, 3)−. 

3zעל המישור   כיוון ששתי הנקודות נמצאות =   , 

 ,x  -שור זה, מקביל לציר הבמי  שנמצא ,וישר החיתוך

  y  -ערך המוחלט של הפרשי התי הנקודות הוא ה הרי שהמרחק בין ש 

BC 5 ( 2) 3= − − − = 

ABCישר זווית )  ABCמשולש   90= ) כי ,AB לכל ישר המוכל במישור.מאונך לכן מאונך למישור, ו 

ABC

AB BC 3 3
S = 4.5

2 2 = =
 

 

 יח"ר.  4.5הוא  ABCתשובה: שטח משולש 
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 שלישית ך רד

C ני המישוריםוך בין ש החיתישר  -    נמצאת על . 

1AB ⊥  

AC   הוא משופע למישור
1. 

BC  למישור  ההיטל,הוא
1  של המשופע ,AC. 

BC⊥ ונמצא במישור ,
1. 

 .לישר החיתוך מאונך  AC, גם המשופע כיםפי משפט שלושת האנ לכן, על

 שורמיל ACמאונך להיטל של משופע    ישראם )
1 אונך גם למשופעמ ר , אז היש ) 

ACB  -נקבל ש  45=   , היא הזווית שבין המישורים  כי
1 2( , ) 45  = , 

ר שוימאנך מ BC  :לישר החיתוךבין שני אנכים הזווית ש 
1 ו- AC   הוא האנך ממישור

2 . 

 

ABCישר זווית ) ABCמשולש  מכאן ש  90= ) ,קיים ווגם שווה שו-  BC = AB = 3 . 

ABC

AB BC 3 3
S = 4.5

2 2 = =
 

 

 יח"ר.  4.5הוא  ABCובה: שטח משולש ש ת
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. נתונים שני מספרים מרוכביםא. 

2נתון:   2

1 (2 5 4) (2 3 2)z a a a a i= + + + + 2 -, ו+ 2

2 ( 8 8) (2 2 )z a a a a i= + + + − +(a.)פרמטר ממשי

שוני סימן.שלהם   המדומיםקים  שווים, והחלשלהם  ייםקים הממש חלם הא ,הזה לז מספרים צמודיםהשני 

• 2 2R : 2 5 4 8 8a a a a+ + = + +

2 3 4 0

( 4)( 1) 0

4 , 1

a a

a a

a a

− − =

− + =

= = −

•2 2I : 2 3 2 (2 2 )a a a a+ + = − − +

2 2

2

2 3 2 2 2

5 4 0

( 4)( 1) 0

4 , 1

a a a a

a a

a a

a a

+ + = − + −

+ + =

+ + =

= − = −

1a  קיים את שתי המשואות הואשמוהפתרון  • = − .

1aתשובה:   = צמודים זה לזה. 2z -ו1zהמספרים  בעבורו ,−

1aציב  נ .ב = 1 הם: המרוכבים והמספרים  − 1z i= 2-, ו+ 1z i= − .

41נתונים המספרים  
1 ( )

2

nz
w 4 -ו= 22

2 ( )
2

nz
w +=(nהוא מספר)טבעי.

41טבעי: המספר  nנוכיח כי לכל  ( 1)
1 ( )

2

nz
w . שיהוא מספר ממ=

כידוע  
2(1 ) 2i i+ , ולכן =

4(1 ) 4i+ = −.

41
1

4 4

1 1
1 4 4

1

1
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2
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2 ( 2 )

( 4) 4
( )

(4) 4
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n

n n

n
n

n
n

n

n

z
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z z
w

w

w

=

= =

− −
= =

= −

)הוא מספר ממשי, ושווה ל  1w  -ש מכאן  .זוגי nעבור   1זוגי, או -אי nור עב −(1

. טבעי nלכל  הוא מספר ממשי 1wתשובה: הוכחנו כי 
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4טבעי: המספר  nנוכיח כי לכל  ( 2) 22
2 ( )

2

nz
w  . שיהוא מספר ממ =+

כידוע  
2(1 ) 2i i− = , ולכן   −

4(1 ) 4i− = − .  

4 22
2

4 2 4

2 2 2
2 4 2 4

2

1

2

( )
2

( ) 2

22 2 ( 2 )

( 4) 2 2
( 1)

(4) 2 2
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n

n n

n
n

n
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n

n

z
w

z z z i
w

i i
w

w i

+

+

=

−
= =

− − −
= = −

= −

 

 



 

)זוגי, או -אי nור עב i, ושווה ל מדומה טהורהוא מספר  2w  -ש מכאן  )i−   עבורn זוגי. 

 .טבעי nלכל  מדומה טהורהוא מספר  2wתשובה: הוכחנו כי 

 

z:  נתונה המשוואה . ג p m− =. (p ו- m  ,ממשייםz .הוא מספר מרוכב  

) -ו −i   ,1,  1 פריםמסההם  2w -ו 1wב,  על פי סעיף )i−   לכל ,n טבעי, 

ני ונהקולכן נמצאים על מעגל היחידה, המעגל 
2 2 1x y+ = . 

1ת, כאשר מהראשי 1חק של מכאן שכולם במר 2 1w w= =. 

0pור בהתאם, עב 1m  -ו = 1zנקבל   = = , 

 גאוס, מישור בעגל מ גתכאשר המשוואה הנתונה מייצ

 . טבעי nלכל   2w -ו 1w  שעליו נמצאים המספרים

0pתשובה:   = ,1m =. 

בע
ל ג
יוא



4
בגרות פב ינואר 22 מועד חורף שאלון 35572

פונקציהה הא. נתונ
2 3

( )
4

x xe e m
f x

− +
= − .

)של תחום ההגדרה תשובה:   (1) )f x  הוא כלx. 

1y  ידוע כי הישר ( 2) = )ונקציה  פהשל  אסימפטוטההוא  − )f x.

xעבור  →− 2  יםהביטוי,x xe eולכן  0-ל  םפישוא
0 3 0

lim ( )
4 4x

m m
f x

→−

− +
= =



1 4
4

m
m= − → = −.

4m  תשובה: = −.

4mציב  נ = , ונקבל   −
2 3 4

( )
4

x xe e
f x

− −
=.

)של  א את נקודות החיתוךצמנ( 3) )f x  .עם הצירים

2 0 03 4 1 3 4
(0) 1.5 (0, 1.5)

4 4

e e
f

 − − − −
= = = − → −


.

2

2

3 4
0

4

0 3 4

0 ( 4)( 1)

4 ( 4,0)

1 0

x x

x x

x x

x

e e

e e

e e

x n n

e

− −
=

= − −

= − +

= →

+ 

)חיתוך של גרף הפונקציה  תשובה: נקודות ה )f x   :0)עם הצירים הן, 1.5)− ,( 4,0)n  .

)  פונקציהאת שיעורי נקודות הקיצון של גרף ה( נמצא 4) )f xונקבע את סוגן ,.

2

2

1
' ( ) (2 3 )

4

0 (2 3)

1.5 1.5

1
" ( ) (4 3 )

4

" ( 1.5) 1.125 0 ( 1.5, 1.5625),min

x x

x x

x

x x

f x e e

e e

e x n

f x e e

f n n

= −

= −

= → =

= −

=  → −





)פונקציהת הקיצון של גרף הנקודתשובה: )f x היא( 1.5, 1.5625)n ., מינימום−
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)הפונקציה סקיצה של גרף ב.  )f x. 

 

 הסרטוט מעל. תשובה:

 

:  ג. נתונה הפונקציה
1

( ) 1
( )

g x
f x

= +  . 

)( תחום ההגדרה של  1) )g x הגדרה של הם ומתבסס על תח( )f x  שהוא כלx, 

)כאשר   ) 0f x  של רת המכנה חכי א( )g x .יתאפס  

)ונקציה  פתחום ההגדרה של ה תשובה: )g x  4הואx n . 

 

)  במעבר ל( 2) )g x מ- ( )f x  תטרנספורמציויש שתי . 

  :הראשונה
1

( )f x
 ונקציה ומחליפה תחומי עלייה/ירידה ואת סוג הקיצון.מרת על סימני הפשו 

  :השנייה
1

1
( )f x

 יחידה, כלפי מעלה. 1  ,תזוזה אנכית +

x עבור →−, lim ( ) 1
x

f x
→−

=   -ומכאן ש  −
1

lim ( ) 1 0
1x

g x
→−

= + =
−

0y -ו   .פקיתואסימפטוטה א =

x→+, lim עבור ( )
x

f x
→−

= +  ומכאן ש-  lim ( ) 0 1 1
x

g x
→−

= + 1y -ו =  .פקיתואסימפטוטה א =

4x עבור n→, lim ( ) 0
x

f x
→−

lim  -ומכאן ש  = ( )
x

g x
→−

=  4 -וx n=  אנכיתאסימפטוטה. 

 

0yתשובה: =  (x →−)   ,1y = (x→+)  ,4x n=. 
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ת סוג הקיצון ) רידה מתחלפים, לרבותחומי עלייה ויד. כפי שהסברנו 
2

' ( )
' ( )

( )

f x
g x

f x

−
=.) 

1 1
( 1.5) 1 1 0.36

1.5625( 1.5)
g n

f n
= + = + =

−
) -ו  1.5, 0.36)n    מקסימום של( )g x . 

היא   y -חיתוך עם ציר ה ודת הנק
1 1 1 1

(0) 1 1 (0, )
(0) 1.5 3 3

g
f

= + = + = →
−

 . 

 עבור סעיף ה.  x -ל סימון נקודת החיתוך עם ציר הבהתאם הסקיצה, כול

 

0  בתחום t נתון פרמטר.  ה 4t n  . 

ערך הביטוי  
0

( )

t

g x dx  ,יקבל ערך מקסימלי 

xכאשר   t= ל ש  ה בנקודת החיתוךיהי( )g x  עם ציר ה- x ,  יהייה כל השטח הצבוע בכחול   במקרה זה הואכי

 . x  -תחת לציר הליים שמולאחר מכן יתחיל לצבור שטחים שלי ,בסקיצה

)ניתן גם להסביר זאת בכך ש  )g x זרת של פונקציית השטח,גהנא הי 

 ,x  -ליות  בחיתוך עם ציר העוברת מחיוביות לשליו

 . קבל מקסימוםתומכאן שפונקציית השטח עוברת מעלייה לירידה ומ 

0 הפתוח בתחוםמוגדר  t  -כיוון ש  4t n   קסימום מוחלטמה וז , אין קיצון בקצה . 

2

2

2

1
( ) 1

( )

4
0 1

3 4

0 4 3 4

3 / : 0

3 3

( 3, 0)

x x

x x

x x x

x

g x
f x

e e

e e

e e e

e x n

n

= +

= +
− −

= + − −

= 

= → =

 

3tתשובה:   n=.  
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הפונקציהנתונה . א
2

2

( ))
( )

( )) 1

n x
f x

n x
=

−
.

0xהלוגריתמית חיובי, ולכן יהת הפונקצבלהביטוי שמקבתחום ההגדרה, ( 1) .

מכנה שונה מאפס, לכן כמו כן 
2 1

( )) 1 1 ,n x n x x e
e

 →   →  .

)תשובה: הפונקציה   )f x דרת עבורמוג 
1

,x e
e

 ,0x .

xתי האסימפטוטות האנכיות הן  ש  (2) e= ו- 
1

x
e

=.

 :x→+  כאשר

2

2

( ))
( ) 1

( ))

n x
f x

n x
→ 1y-ו, = אסימפטוטה אופקית לימין=

0xכאשר   0.00001x, נציב  →+ (0.00001)ונקבל   = 1.0076 1f = → ,

 ואין אסימפטוטה אנכית. (0,1)דה  קונל והגרף שואף

x  תשובה: e= , 
1

x
e

=,1y =(x→+).

)  של הפונקציה  הירידה עלייה והתחומי את נמצא ( 3) )f x   .

2

2

2 2

2
2

2 2

2
2

2
2

( ))
( )

( )) 1

2 ( )) 1 2 ( ))

' ( )
( )) 1

2 ( )) 1 ( ))
' ( )

( )) 1

2
' ( )

( )) 1

n x
f x

n x

n x n x n x n x

x xf x
n x

n x n x n x
f x

x n x

n x
f x

x n x

=
−

 −  −

=
 − 

 − − =
 − 

−
=

 − 





2 0

0 1 (1, 0),max

n x

n x x

− =

= → = →

תשובה: עלייה: 
1

1x
e
  או ,

1
0 x

e
   , :ירידה  x e 1 או x e  .
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)לפונקציה   ף המתאיםגרהא על פי הניתוח שעשינו בסעיפים הקודמים, גרף ג הו .ב )f x. 

,1)נקודת המקסימום  שלוש האסימפטוטות, כולל   תחומי עלייה וירידה. , ו (0,1) -, נקודת ה"חור" ב(0

 

 תשובה: גרף ג, והשרטוט מעל.

)(  1)ג.  )f xועבור  (0,1)-ינה מוגדרת באx e קיים  מת( ) 1f x   . 

)ה למשווא  תשובה: ) 1f x  . ןאין פתרו =

), למשוואה פתרון יחיד( 2) )f x k=    יתקיים רק בנקודת המקסימום של( )f x . 

1kעבור    0, אוk  ,למשוואה יהיו תמיד שני פתרונות , 

0עבור  ואילו  1k   ון למשוואה. רתפאין 

0k: ר עבותשובה:   )למשוואה  ,  = )f x k= חידתרון ייש פ. 

)2הפונקציות  נתונות  .ד ) ( )) 1h x n x= +   ,
1

( )
( ) 1

g x
f x

=
−

. 

 , x -ן שתי נקודות על ציר ה ה B -ו A. הנקודות   ABCDנסמן מלבן  

)שבהן הפונקציה   )g x אינה מוגדרת.  

( )g x כאשר  מוגדרת ,( )f x דרת עבורמוג 
1

,x e
e

 , 0x , 

)ומכיוון ש ) 1f x   אז המכנה של( )g x ותחומי ההגדרה שלהן זהיםינו מתאפסא , . 

לכן מדובר בנקודות 
1

( , 0)
e

) -ו  , 0)e עבור , כי 
1

,x e
e

)מתקיים   = )f x →  ולכן( ) 0g x →.   

0xעבור ) )תקיים מ = ) 1f x )ובהתאם   →+ )g x →+).  

)תחום ההגדרה של   )h x  0הואx  .  

, אז  x  -דיו על ציר הוקדששניים מקודובר במלבן, כיוון שמ
2

C D ( ) ( )) 1 2y y h e n e= = = + =  . 

ן הוא שטח המלב

21 2( 1)
( ) 2 4.7

e
e

e e

−
−  =  . 

הוא  ןתשובה: שטח המלב

22( 1)
4.7

e

e

−
 .   
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